

我出生在一个极其咒诅的家庭，父亲娶三个太太共生十六个孩子，我排行第八。我母亲是元配，受尽多妻之苦，环境之复杂可想而知。我的父亲是「赌王」一生以赌为生，家中开赌场，几乎无所不赌。为了要赢钱在家里厨房、卧房、客厅供奉好多偶像，加上祖宗牌位多得数不清，家中不时烟云缭绕。当我有记忆的时候，我已经告诉我自己千万不要嫁给像父亲这样风流又好赌的人。我读中学的时候，曾多次不想回家看我父亲赌博的样子而投宿在我同学所租的宿舍内。但一想起母亲一肩扛起养育六个小孩重任时，又实在不忍离家出走。我气父亲没有尽到做父亲应有责任，我也气我自己没能力多帮母亲，我一再告诉自己绝不能重蹈覆辙。

学生时代，曾多次与上帝擦身而过；五年级时，我的同学一看到我，就向我传福音，之后我一见他拔腿就跑，当时我丝毫也没听懂。但为逃避混乱的家，偶而也和同学去教会，因为这样可以不用看到我的父亲。依稀记得有一次在主日学的圣经故事中听到神应许亚伯兰的后裔将如众星之多，当夜我抬头仰望浩瀚星空，第一次觉得星星好美。晚上回到家中又看见父亲沉迷于赌博的样子，我好生气，马上在父亲面前掉头离开这个家，心中以为父亲会追出来问我怎么了，没想到父亲根本不知道我是生气离家出走。这一次又在同学所租的地方住了好一阵子，直到有一夜，我走在十字路口，右转是回家的路，左转是去同学的住所，不知道该走哪个方向，正在犹豫、烦恼、生气的时候，一抬头看见满天星斗，亮晶晶的闪烁着；突然想起神对亚伯兰的应许，伫足欣赏了好一会儿；待我回神过来，心中那一切犹豫、烦恼、生气的感觉全消失了。多年后我蒙恩了才知道，那夜主已藉明亮的群星，将给亚伯兰的应许赐给我了。

我第一份工作中，有一位女经理，邀请同事们去听福音，当我一到教会看见那富丽堂皇的建筑物，心想上那间教会的人一定是有钱人，于是我带着想认识有钱人的心态去教会，印象中只记得诗歌听起来很舒服。我也没请教别人如何祷告，当时我和神说：「主，我想认识你，但我不知道如何认识你。」我这娇小女子，在那么大的教会中显得极渺小，不多久我也没去了。之后，陆续有好多人向我传福音，也送我圣经，但是我连翻也没翻全丢进垃圾筒，想一想至少有六本之多。

心中一直想逃离这个毫无温暖的家，且想逃得越远越好。在偶然的时机中我去了纽约，认识了一位男人，看他的样子也不错，但是当我怀孕的时候才发现他竟也是一个赌徒，我差点没晕倒，几乎不能接受这个事实；当时年纪也不小了，只想生一个小孩陪我度余生。我也知道他不会给我与孩子一个温暖的家，于是下定决心自己抚养这孩子。其间丈夫不时向我借钱，他要多少我都给他，因为我怕他把女儿卖掉。有一夜他来电话说他被炒鱿鱼了，因为老板受不了太多地下钱庄来电话干扰；工作丢了，又缴不起房租，真的走头无路，自杀算了；后来他提议我们一起回马来西亚重新作人吧！我见他有悔改的念头，突然想起在华盛顿有个老朋友，是好好先生，不会赌博只喝喝小酒，请他代找工作，丈夫接受我的建议，一个人先搬到华盛顿重新来过。半年之后，我和女儿也搬过来，未料一来就发现，原本不会喝酒的他，半年后竟然把酒当水喝，我的如意算盘又失算了。当时我们与另两位男士合租一个房子，谁知他们竟一起赌博，我以为可以靠己唤醒他沉睡的灵魂，故意翻桌骂人、拿菜刀在先生面前割腕，但他根本不在意我的举动。那些日子最怕与他同一天休息，因为必定大吵一架；有一次我和他上街购物发现钱包是空的，我一气之下泼妇骂街似的拿着皮包追打他，等我清

醒时才意识到自己的失态。他经常偷偷去银行冒我的名提款去赌博，害我缴交所有费用的支票全跳票，还被罚款，真是雪上加霜，使我暴跳如雷。之后，他干脆不回家了，我天天以泪洗面，别人问我为何双眼这么肿、我都说是前一晚喝太多水了。丈夫不在家的这段日子，心中的怨气无处发泄；在工作场合中，我见人就骂，连老板娘也不放过，自然人际关系也不好。当时心中充满苦毒怨恨，恨自己命苦、恨丈夫不争气，真不想活，却又丢不下可爱的女儿。实在无奈、无助、痛苦到极点，经常半夜跑到马路上，歇斯底里的大哭、大叫，哭完无语问苍天：浩瀚宇宙中，难道没有我容身之地？直到二零零一年经由室友认识一位非常爱主的韩国基督徒金太太，她用英文带领我读圣经祷告，我为了要和女儿一同得永生，决定受洗，领受从神而来的祝福。当时我的痛苦只有在读经时稍得平安。但因为语言的局限，沟通确实有点困难，感谢神爱我，知道我饥渴，特派华人教会的长老娘来带领我。使我渐渐明白真理，更认识福音，在基督里得释放、得自由。尽管丈夫丝毫未变，甚至撒但攻击，他更变本加厉。但我知道丈夫不是加害者，乃是如创世纪三章所言被撒但捆绑，所以我用福音眼光怜悯他，抓住应许继续迫切代祷。

一阵子过后，牧长给我祷告题目，鼓励我回复主日崇拜；当时因保姆回国，顾及幼女的需要改为周间上半工，周末托婴上全工，但我为了多赚点钱养育女儿，况且周末工资加倍的诱惑，我总没信心踏出这一步；其后连续两晚同时间做梦，听见同一个声音：「当你还作罪人时，耶稣已为你们死在十字架上，付上一切代价，妳为女儿付出这么多，为什么星期天就不能为我少做一天工，安息到我面前领受祝福？」我心里想，要怎么跟被我骂过的老板娘说星期天我要去教会不能上班？经数天祷告后，鼓起勇气问她，没想到老板娘看到我的改变，马上答应我的要求。我顺服上帝的话，回复了主日崇拜；但当我丈夫知道我去教会时，他不但禁止我去，还在朋友面前骂我去教会干什么，当时听了好难过。撒但仍常攻击我，总有一个念头闪过，这么坏的人应该去地狱，但我不上当，马上回复为丈夫祷告的心。有一次主日崇拜后，牧师关心我：「你是神的女儿，未信主的丈夫是神的女婿，神一定会照顾祂自己的女婿。不要恨丈夫哦！只要斥责丈夫后面的撒但，单单为丈夫祷告，回复与神同在同行，安然等候期待圣灵动工，苦难愈多，冠冕愈大。」

虽然我受的是英文教育，只懂广东话不识中文，国语也是来美国才学的；但灵眼一打开，牧师讲道句句能懂，我如饥似渴的把神的话刻在心版上。一礼拜中最期待是星期日的到来，好像每堂信息都是对着我讲，触到心灵深处似的，神透过牧师在讲道中一一解开我心中的疑问。经常在我心中的苦，只有求告主，每次安静祷告后，出人意外的平安立即降临到我心中。我一直为丈夫祷告，果然圣灵动工，让他看见我无条件的为这家付出，居然主动要求和我一同去教会，看看到底是什么力量能把泼妇改变为温柔的女人。当时只要他愿意去教会及听牧师讲道的卡带，我即使再累也煮一锅他最爱喝的汤，又为他按摩。后来他也知道只要他去教会及听信息卡带，妻子一定会温柔的伺候他，渐渐的他灵眼打开，自己也喜爱听福音。终于在两零零三年复活节受洗归主，哈利路亚赞美神！

记得有个主日，牧师教导凡事谢恩，对初信的我而言，想起心酸的去，我苦思冥想也找不出任何感恩的理由！散会时，一位不常交谈的弟兄，转头对我说：妳最大的恩典就是妳的女儿！当时我马上茅塞顿开。又因信主前总坐困愁城，好长时间根本笑不出来，身为店员，起码有五十位客人提醒我要面带笑容，每次听到，在心里直觉的很想骂他：关你什么事！直到有一天参加小组聚会，小

组长说了个笑话给大家听，其它人只哈哈笑了一下，惟独我狂笑不止，连呼吸都觉困难！小组长还问我：妳怎么笑成这副德性？！我回答：我已经二年没笑了！事后想想，真奇妙！神改变我的心态，竟然是用这种不可思议的方式。从那天起，因基督的爱从心里自然流露喜乐的笑容，至今再没人提醒我要微笑了。信主的这段日子，神透过好多意想不到的方式，让我看见祂说不尽的恩典。信主之前，如果丈夫与女儿赖床不肯起来，我一定会大发雷霆，骂到他们起床为止；现在信主后，我每天起床先祷告，再请他们起床，屋内充满喜乐、平安的灵，整天生活有美好的开始。

过去在家乡原是很时髦之小富婆的我，在美这六年困顿生活中，只能用最少的钱买家中需要的基本营养食物；现在丈夫也蒙福了，终于有余钱买一点自己想吃的东西，觉得好感恩，好满足。此外未信主时，常与室友为了清洁问题生气好久，总指着丈夫抱怨：要不是你的问题，我们也不须和别人合租；现在我蒙恩了，他们不做的事，我一个人全包了，而且边做家务事，边为这个家祷告。记得信主后不久，有个客人询问我成衣店在哪里？我回答：我也没有逛过其它的店。这位客人马上用不雅的语言数落我，我怜悯这位客人的举动，心想：他无法想象我的光景，夫妻虽辛勤工作，但钱全丢到阴沟里了；虽在百货公司旁上班，却从无心也无钱逛成衣店。所以我单单微笑看着他，同事都为我打抱不平，也惊讶我的改变。前些日子，丈夫的工作暂停、车子也没了、住处因房东要收回也没得住了。别人看了都觉得我好可怜，但我一点也不再自卑自怜，我才不上撒但的计，我信靠神，我拥有从神来的平安，是世人不明白的。我蒙恩后，爱慕灵奶，喜欢祷告，且天天随时经历祷告蒙应允！尤其等候丈夫慕道成长的日子，看似难熬，但牧长常说：神活着，任何景况中，恩典绝对够用，以马内利的主，正以你现在的条件、光景与你同在。

朋友们！快开灵眼看神在你家作什么大事，或许因我比别人拥有更多非祷告不可的理由，所以我天天被强迫快快多蒙恩。感谢神为我预备这么蒙恩的教会，主所恩膏的讲台信息，教导我重生得救的确据，进而与神立约，清楚圣灵的感动，抓住应许天天与神对话、与神同行；也谢谢属灵的父母、牧师、长老夫妇，因深深了解创世纪三章的精义。以福音的眼光，接纳我们，宝贝我们，且在各方面帮助我们；每次我被丈夫的软弱折磨得痛苦绝望时，他们总说：「神还活着，不怕！快用福音调整眼光，快开眼睛发现神的美意，快找出感恩的理由。」三年多来，多少个晨昏夜晚，牧长们用神的活安慰鼓励我们：因你们是神要使用祝福万民的大器皿，撒但岂会轻易放过？全能主已得胜了，撒但的头已被打破，这场仗是宣告得胜而打的，过程中或有软弱，是叫你们经历过，回头坚固同样软弱的肢体，所以主未失望，我们没资格绝望，绝不轻言放弃，靠着宝血迎战上去，荣耀的冠冕等着你们；就这样一次又一次的乘着波浪冲到恩典的中心点。尤其十多年来赌债高筑，亲友甚至家人均唯恐避之不及，可怜从没人爱的丈夫，却经常在我们打完工深夜十一点回到家时，接到长老娘的关怀电话，一脸疲惫的他马上神采奕奕起来，拿了电话躲到角落去，我常借故偷瞄他像突然换了个人似的喜孜孜、甜蜜蜜的说话神情，看了真叫人又高兴又心疼。如今丈夫回复很可爱、很单纯，爱神也爱教会，每次聚餐总是一马当先的献上最好的拿手菜。果然忍耐等候必欢呼收割，一路走来数算神恩，实在是神使用牧长以神的爱把我们抱过来。

过去我百思莫解，为何我多么谨慎注意，努力要逃避的父亲赌博的恶梦，甚至逃至地球另一端仍无法脱离噩运；再回头看，与我同样厌恶赌博之娘家兄弟姐妹们，多年来仍不知不觉的深陷其中，

上帝给我的两个男人

继承衣钵，倾家荡产，不可自拔！我蒙恩后，神开我的灵眼，愈来愈认识属灵的奥秘，才顿悟过来，原来这就是圣经所讲的咒诅，自父及子直到三、四代，靠自己绝无法从撒但手中挣脱出来；忆及往事历历在眼前似不堪回首，但深知神从创世以先就爱我们、拣选我们，过去种种全是神的作为，神允许我们走到人生尽头，是为叫我们哀恸饥渴，能听懂福音，如今因基督的宝血，使我们重生得救，出咒诅入祝福，出黑暗入光明，出死入生了。哈利路亚！我一直期待上帝兴起大事，我知道神有极大极美的计划在我们身上，我们正受装备，但愿快快被神使用，回头去拯救仍被「赌博鬼」困住的家人及同胞。我们按神应许已得直到千代的祝福！正如保罗在《以弗所书 1:18-19》所说：「照明你们心中的眼睛、使你们知道他的恩召有何等指望；他在圣徒中得的基业、有何等丰盛的荣耀」；每每想起神如何把我们从祸坑淤泥中救拔出来，使我们的脚立在基督永久盘石上，就泪流满面，久久不能自己！我是何等人竟蒙这么大的恩。愿一切荣耀归给神！